

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. 00.
Egy hónapra 90.
Egy hétre 20.

~

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre 11 kor.
Fél évre 7.

~

Egyes szám 4 fillér.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt támogatásával a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Feloldós szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatali
Főter 7. szám alatt.

~

Hirdetések ezm. 8 fillér,
iparosok és kereskedők köd
vezményben részesülnek.

~

Nyilttér soronként 40 fill.

~

Fézfiratok nem ada. ak vissza.

Névmagyarosítás.

Társadalmi mozgalmainknak kétség-telenül egyik legjelentősebbje az, a mely az alkotmányos korszak bekövetkezése óta a névmagyarosítás érdekében megindult.

A névmagyarosítás, mely tudvalevőleg az idegen hangzású vezetéknevel való felcserélésében áll, csak azóta nyert jelentőséget.

Aránylag a vezetéknev viselése sem régi eredetű. A kereszténység kezdete óta, egészen körülbelől a XIII. századig mindenki azt a nevet viselte, a melyet a keresztségben kapott. Ekkor kezdte úgy Magyarországon, mint Európaszerte mindenütt a nemesség s a birtokos osztály a vezetéknev fölvetelét. Az alsóbb néposztályok csak a XIV. században kezdenek elvéte vezetéknevet használni, míg végre a XVI. században az államok polgáraiknak vezeték névvel való felruházását a nyilvántartás céljaira kötelezővé tették. Ekkor vált — mint ez a vármegyei lajstromokból is kitünik — a vezetéknev használata Magyarországon is kötelezővé.

Kivétel gyanánt csak a zsidók maradtak, a kik magukat a ben, vagy a bul szócska (fia), melyet apjuk neve mellé csatoltak, különböztették meg. Ezt az állapotot, mint ismeretes, II. József szüntette meg, a ki 1787-ben kiadott rendeletével őket német vezetéknev felvételére kényszerítette s meghagyván, hogy az egész életükön át megtartsák.

A névváltoztatás egyébként sokáig önkényes volt, míg Ferencz császár belátván a névnek fontos közigazgatási jelentőségét — meghagyta, hogy nevé mindenki csak fontos okoknál

fogva és csak helyhatósági engedéllyel változtathatja meg. Ennek az intézkedésnek egyik rejtett célja a nevek magyarosításának megakadályozása volt.

A 48-iki forradalmi kormány felismerte a névmagyarosításnak a magyarosodás ügyére való fontosságát, tömeges engedélyeket adott ki névmagyarosításra, melyeket azonban az abszolút kormány hatályon kívül helyezett. 1861-től megengedték a névmagyarosítást, de a kérvényekre 5 frtos bélyeg járt. Ennek a drága illetéknek eltörlésére s általán a névmagyarosítás terjesztésére, annak felkarolására alakult a központi névmagyarosító társaság, melynek buzgó működését siker jutalmazta. Az illetéket egy koronára szállították le s a törvény életbeléptetésének esztendejében 1065 folyamodónak engedélyezték a névmagyarosítást. Azóta 7—8 százra rug évenként a névmagyarosítók száma.

Igaz, hogy ez a szám jelentékeny, de még mindig nem elég. A névmagyarosítás a magyarság konszolidációjának munkájában az elsőrendű fontosságú. Még mindig tömérdek az idegen nevi állampolgár közöttünk, a ki bármily jó magyar is, valami vékony válaszfal mégis elválasztja a magyarság törzsetől.

Hogy a névmagyarosítás nem fokozódik a kívánt mértékben, annak oka az, hogy még mindig nincs kellőleg megkönnyítve. Egész esomó okmány szükséges a kérvény fölszerelésére, melynek megszerzése mind sok kellemetlenségbe, utánjárásba, költségbe kerül. Tudomásunk van egy esetről, a melyben éppen a névmagyarosító egyesület egy előkelő tisztviselője az ügyében hozzáfutó névmagyarosító

sítónak azt felelte, hogy neki van egy embere, a ki az ügyét 38 koronaért nyélbe üti. Ezenfelül a miniszterium hónapokig halogatja a kérvények elintézését, a mi szintén kedvét szegi a polgároknak.

Az államnak nem illetéket szedni, hanem prémiumot kellene adni a névmagyarosításért. Ne kívánjunk tizféle okmányt, hanem elégedjünk meg a nélkülözhetetlen születési bizonyítvánnyal. Mindenekfelett pedig töröljük el a komikum határába kalandozó bélyeget és ez által tegyük a névmagyarosítást ingyenessé.

A mi hozzászólásunk.

(Vámügy.)

A „Szekelység” közönsége két cikket olvashatott e lapok hasábjain pro és kontra. Mind a két cikk autentikus helyről ered és a vámról szól. Az első cikk, melyet Dick Péter, a vállalkozó, talán a maga igazolására írt, csak annyiban volt közérdekű, hogy felejtette, előttünk mennyire lépheti túl megakadályozás nélkül egy városi vállalkozó jogkörét. A másik már fontosabb volt a nagy publikumra nézve, mert határozott esetek vannak fölemlítve benne, hogy Dick Péter vállalkozó a bérbe vett vámszedésnél milyen visszaéléseket követ el minduntalan. A városi közgyűlésen, mikor a vámügy szóba jött, a főispán ezeket mondta: *„Tény az, hogy a vámbérlő sok esetben túl lépte a határt.”*

Egy ilyen helyről elhangzott kijelentés után semmi kétségünk nem lehet továbbá afelett, hogy a vállalkozó tényleg igazságtalanul jogtalanul jár el, a város közönségével szemben.

De nem csak.

Dick Péter alkalmazottjai olyan kihágásokat követnek el, melyek törvénytelenségük mellett még brutálisak is.

Igy a mi hozzászólásunk az ügyszóhoz csak annyi: hogy követeljük, miszerint az illetékes hatóság a vámbérlőt szorítsa a meg-

Aj czipész üzlet.

Kiss József czipészt, ki Budapesten mértani szabászatot végzett, sebb kivitelben készülnek. — A t. közönség további pártfogását kérve, maradok kész szolgálattal

Van szerencsém szives tudomására hozni, egy a helyi, mint a vidéki közönségnek, hogy az Eötvös-utca 17. szám alatt levő czipész üzletemet folyó évi márczius hó 1-től Szentgyörgy utca 18. szám alá (a ref. leányiskolával szembe) helyezem át. Továbbá tudomásukra hozom, hogy társul veszem. — Minden e szakba vágó munkák a legizlése-

BUZOGÁNY BÉLA.

4-0

illető korlátok közé. **Követeljük**, hogy a vámosok minden egyes esetben, midőn helytelen vámolást követnek el, **szigoruan megbüntettessenek**. És **követeljük** végül, hogy a hatóság a legnagyobb eréllyel járjon el mindazon esetekben, hol a város közönségének bérbe adott jogait a vállalkozó a maga előnyére **félre magyarázza**, és ha vannak egyes dolgok felett aggályok — annak eldöntése végett a sérelmes, az illetékes forumhoz **azonnal apelláljon**, mert csak így lehet a város közönségét a **zsebelőktől** mindenkoron jogszerűen megóvni.

Rablógyilkosság.

— Meggyilkolt pénzes levélhordó. —

A postai kézbesítésnek egy újabb áldozata esett Kövesden.

Szombaton reggel ugyanis az ottani postához érkezett egy nyolczszáz forinttal terhelt pénzeslevél Krausz Dávid odavaló kereskedő részére.

Délután öt órakor a postakezelő átadta a pénzeslevelet Lepesényi Tamás postakihordónak, hogy azt vigye el Krauszhoz.

Hat óráig várta Krausz a pénzt, mivel azonban nem kapta meg, személyesen ment el a postára. Itt azután az a meglepetés érte, hogy a szolga még öt órakor elvitte a pénzt s azóta nem tért vissza. Azt hitték, hogy Lepesényi megszökött a pénzzel értesítették a csendőrséget is, amely késő éjjel azután megtalálta a levélhordó véres hulláját.

Lepesényi ugyanis, a mikor a pénzeslevéllel eltávozott, utja Grünfeld Ignác mézszárszéke előtt vitt el. Az ajtóban állott Vancsek György mézszárszékény, a ki kérdézősködött, hova megy és mit visz, mire a legény elmondta, hogy pénzt visz Krauszhoz. Vancsek ekkor behívta Lepesényit a mézszárszéke s egy pohár borral kínálta meg. Mialatt Lepesényi a bort itta, Vancsek kést kapott fel s azzal a nyakába szurt a legénynek, majd pedig torkon ragadta, leteperte s átvágta a gégejét.

A holttestet begyurta a husvágó asztal alá s éjszaka akarta onnan elszállítani, de a csendőrség ekkorra már felfedezte a gyilkosságot s a megölt legény hulláját még ott találta meg az asztal alatt.

A gyilkosság után Vancsek elvette a pénzt s azt az udvarban elrejtette, a mit a csendőrök még érintetlenül meg is találtak.

A gyilkost, a ki töredelmes vallomást tett, a csendőrök letartóztatták.

Elrabolt örökség.

— Két ember meggyilkolása. —

Rejtélyes gyilkosság történt Lipócon. A rablógyilkosságnak, a mely a múlt péntek-

ken történt, a két Jurányi testvér, lipóci lakosok, lettek az áldozatai, mind a kettőt az országuton megölve és kirabolva találták.

Az eset részleteiről az alábbi tudósítást kaptuk:

A múlt év őszén elhalt idősb. Jurányi Antal lipóci lakos. A hagyatékát mivel kiskoru örökös is maradt, az árvaszék vette gondozásába és a tárgyalások befejezése után a két nagykoru örökösnek Jurányi István és ifj. Jurányi Antalnak az őket megillető részt kiutalványozták.

A két testvér a múlt pénteken vette föl az örökséget, 4000-4000 koronát, azután kocsira ültek és hajtottak hazafelé. Utközben egy kocsimába tértek be, ott a lovakat megegetették s ezalatt ők maguk is egy kis pálinkát és egy kevés ennivalót fogyasztottak el és azután tovább mentek. A kocsimában több ismerősükkel találkoztak, a kiknek elmondták, hogy hol jártak. Délután három óra tájban indultak el a kocsimából és őrkor már otthon kellett volna lenniük, de bíz' ezek nem értek haza. Csak másnap reggel keresésükre indultak és meg is találták őket egy mezei kutban. Kalapjaik a víz színén maradtak, ezekről találták fel őket.

A kutból kihuzott holttesteken súlyos sérülések nyomai találtak, mindkettőnek a feje be volt verve és ugylátszik, előbb agyonverték őket, azután dobták be a kutba. Az árvaszéktől felvett pénz mind a kettőtől hiányzott, ezenkívül a kocsit is, a lovak is hiányoztak, a mi Jurányi Antal tulajdona volt s ezen utazott a két testvér.

A rablógyilkosság kétségtelenül meg lett állapítva, most a tetteseket keresi a csendőrség.

Országgyűlés.

Budapest, február 26.

A szászokkal való vitának ma folytatása akadt. Lindtner Gusztáv nagyon erőteljes, önértetes hangon visszautasította azt a modort, melyet teljesen indokolatlanul használnak vitatkozásaikban egyes képviselők és tiltakozott a történelem meghamisítása ellen is, aminek Pichler tegnapi fejtegetéseit nyilvánította. Pichler Győző ezzel szemben újból foglalkozott a szászokkal és a magyar sajtó védelmére kelt.

A költségvetési vita ma sem fejeződött be. A miniszterelnök mára várt beszéde elmaradt Széll gyengélkedése miatt, aki nem is jött el az ülésre. De jelentkeztek újabb felszólalók, kik a vitát ma még folytatták. Először Pozsgay Miklós beszélt gazdasági és közigazgatási bajainkról. Utánna Kollár Márton, egy szláv nemzetiségű képviselő mutatta be magát a Háznak, nem éppen a legelőnyösebb oldaláról.

A magyar nemzetet a szláv nép elnyomásával vádolta. E fejtegetéseit nagy fel-

háborodással hallgatták minden oldalon és az elnök is rászólt a képviselőre, midőn a magyar közvéleményről azt mondta, hogy a „pánmagyarizmus” vétkébe esett, egyben felszólította a Ház tagjait, hogy hallgassák meg a „legizoláltabb álló véleményeket” is. E beszéd után még a függetenségi pártnak két szónoka jelentkezett: Malatinszky György, ki igen hatásosan beszélt a gazdasági válságról, végül Visontai Soma, aki Körber tegnapielőtti beszédével foglalkozott és a gazdasági kérdések rendezését sürgette.

Az ülés végén két interpelláció intézettel a kormányhoz.

Az egyiket Hajdín Imre terjesztette elő a felvidéken észlelhető takarmányhiány hiány miatt, Darányi földművelésügyi miniszter erre az interpellációra adott válaszában közölte, hogy a kormány Zemplén, Turóc, Trencsén és Liptó megyék kiscsardái számára 120,000 koronás kamatmentes kölcsönt engedélyezett takarmánybeszerzésre.

Végül Szederkényi Nándor interpellált, hogy a kormány mit szándékozik az olasz borvám klausula dolgában tenni, mert a magyar bortermelőket nagy aggodalommal tölti el, hogy még mindig nincs felmondva az erre vonatkozó szerződés. Ez az interpelláció még válasz nélkül maradt.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. február 27.

Márczius 15.

Legyen e nap a magyarnak ünnep,
Éledése annak a nagy tűznek,
Melyben békó és rabláncz elolvad,
Mit zsarnokság műhelyén koholnak.

Legyen e nap lánczszem évről-évre,
Mely a jövőt véges-végig érje,
Hogy ébredjen s lomboljon e nemzet,
Mig a régi ige testté nem lett!

Széphegyi Gy.

— **Református felolvasó estély.** 1902. évi február hó 28-án (pénteken) délután 5 órakor a helyi ref. polgári leányiskola nagytermében rendezendő református felolvasó estély programja: 1. Ima. (Glück-től.) Éneklé a helyi ref. női dalkar. (A dalkar tagjai: Czecz Rózsika, Csiki Esztike, Gergelyffy Erzsé, Kathonay Olga, Marossi Olga, Nagy Lászlóné, Dr. Sebess Jenőné, Dr. Szász Károlyné, Tóthfalusi Józsefné, Westfall Ida.) 2. Bánffy Ágnes násza. Irtá és felolvassa Orbán Balázs. 3. Szaval Reichert Lenke polg. leányiskolai IV. o. növendék. 4. Felolvasást tart Kovács László ref. lelkész. Belépti-díj nincs, de az egyházi szegények javára for-

Olcsó ruházkodás! A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

a legkitünőbb kelmék és anyagokból igen jutányos áron **Szabóipari szakcsoporthoz**:
és kedvező fizetési feltételek mellett készíttetnek megrendelésre **ÖLTÖNYÖK és EGYES RUHADARABOK.**
Hazai és külföldi szövetek és hozzávalók igen nagy választékban már megérkeztek.

ditandó szíves adományokat a kitett gyűjtő perselyekbe, köszönettel fogad az egyház.

— **Emléktárgy a tüzoltó parancsnoknak.** A helyi önk. tüzoltó egyesület tagjai egy gyönyörű emléktárgyat nyújtanak át *Oroszlány* István tüzoltó parancsnoknak *huszonöt évi* működése elismeréséül. Az emléktárgy tisztán kézi munka és aquarell festményekkel díszített album. Tartalmazza az összes parancsnokok fotórafáit, a tüzoltó egyesület 25 éves történetét és a jubileumi feltételeket.

— **Sorozás.** Népes lesz az utcza a felbokrázott legényektől. Március hó 1-én szombaton megkezdődik a sorozás a helybeliekre nézve s az azt követő napokon a megyebeli elöljárók is kezdetét veszi. A hangulat különböző. A városiak kedvtelenül gondolnak a „*tauglich*“-ra, a falusiak azonban nagyokat kurjantanak elkeseredésükben. Mint halljuk, a katonaság létszámát szaporítani akarják.

— **Piszkos utcák.** Ujra és újra vissza kell térjünk arra, hogy az utcák tisztántartása — egyszersmind közegészségi állapotunk — már egyszer javuljon. A rendőrséghez szólunk, de egyúttal a közönség figyelmét is fel kell hívjuk ama körülményre, miszerint a szagos, piszkos vizet kiöntik a lakásokból a kivezető csatornába, innen pedig kifolyva szétterül, rettenetes szagot árasztva az utcán. Így voltunk szemtanúi a Kossuth Lajos- és Iskola-utca torkolatánál és a Szentgyörgy-utczában. Ideje lenne már, ha a háztulajdonosok és a rendőrség is ennek megakadályozására a kellő lépéseket megtenné.

— **Tizenöt toloncz.** A rendőrség az éjjel tartott razzia alkalmával tizenöt munka és helynélküli csavargót tartóztatott le, kiket illetőségi helyükre tolonczol el még a mai nap folyamán.

— **A Kossuth Lajos agg menház alap** 1901. év végével 2544 korona 24 fillérre szaporodott.

— **Az aszfalt járdák elkészítésére beérkezett** négy ajánlat, u. m.: *Kornhäuser*, *Jére* és *Zalányi*-tól. Ajánlatot tett még egy nagyváradi kőburokoló.

— **A cséplőgép áldozata.** Jánosi Sándor, buzaházi gazda 15 éves fiának, Albertnek, a mint a gépre fogott lovakat hajtogatta, e hó 25-én a járgány-rud befacsarta kilógó bocksorszijját s ezzel a lábát is. A szerencsétlen gyerek lábszára több darabba törött. Érdekes, hogy a bocksorszij már annyi szerencsétlenségnek volt okozója a cséplőgép körül s még sem tanulták meg, hogy vigyázzanak rá.

— **Szöllőfelujítás a Székelyföldön.** Sándor János főispán és gróf Toldalagi László a marostordavármegyei gazdákat Marosvásárhelyre értekezletre hívták össze. Az értekezlet kimondotta, hogy a vármegyének egykor virágzó szőlőtermelését rekonstruálják, evégből Maros-

vásárhelyen állami mintaszőlőtelep felállítására kéri meg Darányi minisztert, szénkő-neg-raktár felállítását, kedvezményes áron szállóvesszőket kérnek s megkezdik az akciókat arra, hogy a megyében szőlőművelés-képző iskola állítsassék.

— **Időjárás.** Az egész Magyarországon, kivéve Erdély egyes részein, enyhe idő van. Propozis: Esős és enyhe idő várható éjjeli fagygyal.

— **Baleset.** Rosenfeld Ignác, a helyi Weisz J. szállító-czég megbízottja ma délután az alsó vasuti állomáshoz tojást szállított ki feladás végett, a lerakásnál egy láda leütközött és beesett a lovak közé. A lovak a szerencsétlen embernek a lábát össze-vissza taposták annyira, hogy láb-szárában több helyen csonttörést szenvedett. A szemben levő honvéd kórházból vittek orvosi segítséget a szegény embernek.

— **Betegnek jeget.** Több oldalról panaszozzák nekünk, hogy egyesek olyan helyekről hordják a jeget, mely egészségügyi szempontból rendkívül káros. Így például a felső vasut melletti pocsoljából. Ha már most a beteg ilyen jeget kénytelen enni és az abban lévő milliónyi bacilustól és veszélyes anyagoktól betegsége végzettsé válik, kit okoljunk ezen emberélet elpusztításáért? Felhívjuk tehát ezen fontos körülményre a rendőrség figyelmét, hogy a nevezett helyekre vagy felügyelőt állítson, vagy pedig a jégszállítóknak súlyos büntetés kiszabása mellett tiltsa el az ilyen fertőzött helyekről való jég-hordást.

— **Egy jó hivatalban levő** fiatal ember ismeretlensége hiányában megismerkedni akar *komoly szándékból* egy fiatal polgári leánnyal. A ki barátságot akar vele kötni, *külön borítékban* „N“ jelige alatt tudassa nevét és lakását a kiadóhivatallal. 1—3.

— **Kiadó lakás!** 5 nagy szoba összes mellékhelyiségeivel, 8 lóra istálló, nyári és mosó-konyha cselédszobával; külön udvar. Czim a kiadóhivatallal. 5—5.

— **Használt hutorokat** és tiszta ágyneműket megvételre keresek. Czim a kiadóhivatallal. 5—0.

— **Gözkelmefestőde.** Az első székelvöldi gözkelmefestőde és vegytisztító, fehér ruha-mosó és fényvasaló intézet Kossuth Lajos-utca 12 szám alatt elfogad minden e szakmába vágó munkákat. *Ritz Károly* kelmefestő. 5—6.

CSARNOK.

Kiábrándulás.

(Beszély)

10.

„És te mégis enni akarsz? . . . Azonban midnegy, és . . . ha parancsolsz . . .“

Vannak kínálások, a melyeket nem lehet elfogadni; ez épen olyan volt, s Szerafin menyre földre állítá, hogy neki olyasmit, t. i. omelettet enni rhummal — eszében sincs.

„Hát legalább egy pohár ürmöst. Koczants férjeddél. Az én egészségemre. A ti egészségetekre. Károly szerencsés utazására. Anikó egészségére . . . No? . . . mindnyájunk egészségére!“

„Édes anyám, csak nem akarja Szerafint?“

„Egy kis édes ürmöst!“

„Üljön le!“ kiáltott hevesen amaz, „és egyék, mert . . . mert . . .“ rekeszté be hidegen . . . „meghül a rostélyos!“

„Legyen hát ha kívánod. Hisz a ki utasokkal eszik — áldozik!“ jegyezé meg Bendefiné, s elfogadta a székét.

„En a pert . . .“ kezdé ismét Károly az előbbi komoly tárgyra térve — „elfogadtam, átnéztem, de meg kell vallani, törvény útján semmi reményem!“

„Az istenért!“

„Szegény barátném!“

„Szerencsénkre azonban a nagybátya meghalt. Vagyonát fia örökölte. Most tehát a legjobb, és véleményem szerint egyetlen kiegyenlítési mód: ifju Zágorit arra bírni, hogy . . .“

„Hogy?“ . . .

„Anikót vegye nőül!“

„Ez jó gondolat, és hogy ha sikerül, megáld érte az Isten; de édes fiam, minő ember e Zágóri? mert . . .“

„Nem ismerem, hanem általánosan dicseretni hallám. Kissé szeles, mondják ez elmulik. Kissé heves? az jó, ha van benne élet! kissé kalandoros! No de hisz e nélkül egy fabatkát sem ér a fiatalság!“

„Csupán az a kérdés, vajjon reá áll-e ezen házasságra?“

„En Anikó miatt aggódom édes Károlyom, ismerem őt a nevelőből. Felsőbbséget nem tűr, azért vigyázó légy az ajánlattal, mert a mily engedékeny és könnyelmű, máskor épen oly ünfejú és makacs lesz, ha ingereltetik.“

Károly nője aggodalmát nyájas mosolylyal oszlatá el.

Anyja megjegyzésire ellenben sokat jelentő titkolódzással felelt, s oly nyugodtan, mint a ki szénáját legjobb rendin tudja. „Rá fog állni!“

„Ah?!“

„Sőt ő fogja kívánni!“

„Hogyan, kívánni is? s ezt honnan gondolod?“

„Onnan, hogy már — kívánta. Kilencz, tiz nap előtt kaptam tőle egy levelet; melyben ünnepélyesen megkéri gyámleányom kezét.“

„És te?“

„És, én . . .“

„Mit feleltél?“

(Foly. köv.)

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor*.

Bőriparosoknak!

==== raktáron tartanak a ====

csizmakészítők és czipész tagok részére a legjobb **szükségleti cikkek**; valamint a közönség részére **kész lábbelik.** Ugyanít rendelések is elfogadtatnak, mindenféle lábbelikre nézve. =====

A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja
Bőripari szakcsoportjánál:

Hirdetmény.

Eladó,
vagy bérbe kiadó

a Rákóczy-utca (Köve-
cses) 50. szám alatt fekvő
beltelek.

Eladási ára **2000** kor.

Évi bére **140** kor.

Értekezhetni lehet **Biró Sándor**
temetkezési nagyegyleti pénztárnokkal.

50 mm. kitűnő minőségű
burgonya
eladó helyben,
igen előnyös árban.

Czím a kiadóhivatalban. 1-6.

Árverési hirdetmény.

A Nagymélt. földművelésügyi m. kir.
miniszterium 10641. VI-2. szám alatt
kelt magas rendeletére alulírt birtok-
kezelőség ezennel közhírré teszi, hogy
f. év márczius hó 6-án d. e.
10 órakor Marosludason a birtok-
kezelőségi irodában nyilvános szóbeli
árverés útján a kincstár tulajdonát ké-
pező Marosludas és Marosbogát közsé-
gek határában fekvő birtokain bérebe
adatik:

1. Mintegy 100 kat. hold természet-
es legelő a Hajtó nevű dűllőbe, hold-
danként 10 (tíz) korona kikiáltási ár
mellett.

2. Mintegy 1 hold 1400 □ öl fel-
hagyott luczernás a régi istálló mellett,
dinnye vagy vetemény földnek száz
□ ölenként 8 (nyolez) korona kikiál-
tási ár mellett.

Az árverés megkezdése előtt írás-
beli zárt ajánlatok is adhatók be a
felajánlott bér 10 százaléka a bánat-
pénz csatolása mellett.

Részletes árverési feltételek az alul-
írott birtokkezelőségi irodában bármi-
kor megtekinthetők.

Maros-Ludas, 1902. február hó 20.

M.-Ludasi és M.-Bogáti

m. k. kincstári birtokkezelőség.

Gr. Toldalagi Tibor-féle

tavalyi Rizling és több faj szőlőből

SZÜRT BOR

egy liter kihordva . . . 38 kr.

helyben fogyasztva . . . 40 „

B.-madarasi új bor!

egy liter kihordva . . . 32 kr.

helyben fogyasztva . . . 36 „

Vakarcs Bélánál Kör-utca 79.

23-0. (46.)

Réthy János**friss és füstölt hus üzlete**

Kossuth Lajos-utca 41. sz.

(saját házába.)

Naponta friss virsli, főtt oldalos,
sonka-sajt, pariser, sonka-nyelv és
mindenmü friss husok a legjutányosabb
árakban.

I. oszt. marhahus kilója . . . 40 kr.

II. „ „ „ . . . 36 kr.

I. oszt. borjúhus kilója . . . 40 kr.

II. „ „ „ . . . 36 kr.

III. „ „ „ . . . 28 kr.

Csont nélküli borjúhus gulyás vagy

becsinálnak való . . . 24 kr.

Sertés-hus kilója . . . 44 kr.

„ karéj kilója . . . 48 kr.

Tejes borju és bárány

állandóan szintén a legolcsóbb árakban

kapható.

Székely tűzifa.

Kitűnő száraz, rövidre vágott,

= nem usztatott =

székely tüzi bükkfát

pontosan kimérve 7-30 67

métermázsánként 80 kr.-ért

házhoz szállít

Kovács Gyula

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz.

alatti raktárból, hol a megrendelések

felvételnek és azonnal eszközöltetnek.

Olcsó Tüzi-lécz
és
bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorítodom
felhívni Szentgyörgy kültelep (Felső-vasut-
utca) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.

Rövidre vágott, nem usztatott
métermázsánként házhoz szállítva

80 krajczár.

Ugyanitt kapható kitűnő

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszkö-
zölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve
55 krajczár. Házhoz szállítva 65 krajczár
Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel
(69.) **Beer Józsefné**

Megrendeléseket

Bartha Károly

kereskedő is elfogad.



59 **A Dr. Bernády-féle**

gyógyszertárban

az összes létező

és bárhol hirdetett gyógyszerek

**kaphatók és
megrendelhetők**

Marosvásárhelyen a legrégebb, ki-
tűnő hírnévnek örvendő gyógyszerár.



Kiadó

nagy lakás

május 1-ére.

Emeleten ujonnan festett 3 utcazi,
3 udvari és előszoba, konyha, éléskam-
mara, pincze, fűskamara, padlás, eset-
leg 4 lóra köistálló, kocsiszin és kut
az udvaron.

**Nagy-Szt-Király utca 16. szám,
Issekutz-ház.**